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V červenci zůstala nezaměstnanost na 7,4 % 

K 31. 7. 2014 evidoval Úřad práce ČR (ÚP ČR) celkem 541 364 
uchazečů o zaměstnání. To je o 4 185 více než v červnu a o 9 732 méně než 
v červenci 2013. Z celkového počtu lidí bez práce bylo 527 066 dosažitelných 
uchazečů (jsou schopni okamžitě nastoupit do zaměstnání). Podíl 
nezaměstnaných zůstal na 7,4 % (červen 2014 – 7,4  %, červenec 2013 – 7,5 
%). Naopak se zvýšil počet volných pracovních míst – meziměsíčně o 1 600, 
meziročně pak o 10 904. Celkem jich zaměstnavatelé prostřednictvím ÚP ČR 
nabízeli 51 079. Aktuální výsledky dnes zveřejnil Úřad práce ČR. 

 
Meziměsíční pokles nezaměstnanosti zaznamenalo 20 regionů. 

Největší hlásí okres Písek (o 4,5 %), Jeseník (o 4 %), Český Krumlov (o 3,7 %) 
a Jindřichův Hradec (o 3,5 %). Naopak nárůst nezaměstnanosti eviduje 57 
okresů, největší  Plzeň-sever (o 4,6 %), Plzeň-město (o 4,3 %), Jihlava (o 3,3 %) 
a Náchod (o 3 %). 

 „Ve srovnání s minulým rokem se situace na trhu práce stabilizovala. 
I nadále ji ovlivňují probíhající sezónní práce v zemědělství, stavebnictví, 
hotelnictví, gastronomii nebo lázeňství a oživování české ekonomiky. Osobně 
vnímám jako velmi pozitivní fakt, že už několik měsíců po sobě roste počet 
volných pracovních míst – meziročně jich evidujeme téměř o 11 tisíc více. 
Mimo jiné je to výsledek plně fungujícího monitoringu a dobře nastavené 
komunikace v regionech,“ říká generální ředitelka Úřadu práce ČR Marie 
Bílková a dodává: V příštích měsících by mohla nezaměstnanost s příchodem 
absolventů na ÚP ČR nebo s postupným utlumováním sezónních prací 
stagnovat, maximálně mírně vzrůst. Pokud ale k nárůstu dojde, 
nepředpokládáme, že bychom se dostali na loňské hodnoty.“  

Zaměstnavatelé měli v červenci největší zájem o manipulační dělníky 
a dělníky na stavbách, pracovníky v gastronomii, ve službách a prodeji, 
skladníky, švadleny, učitele, obchodní zástupce, svářeče, strážné, ostrahu 
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objektů, operátory call center, uklízeče nebo řidiče nákladních automobilů a 
autobusů. Tradičně velká poptávka je po technických profesích napříč všemi 
obory (např. obráběč kovů, zámečník, svářeč a řezač plamenem, seřizovač, 
montážní dělník a obsluha CNC či důlních strojů). Uplatní se IT specialisté, 
grafici, strojírenští technici (konstruktéři, technologové, normovači, kontroloři), 
pracovníci v administrativě, ve zdravotnictví i v sociální oblasti. Přednost 
dávaly firmy proškoleným specialistům s praxí. Větší počet volných 
pracovních míst hlásí v letních měsících také agentury práce, které tzv. 
vykrývají dovolené kmenových zaměstnanců firem. 

Během července se do evidence ÚP ČR nově přihlásilo 56 478 lidí. Ve 
srovnání s minulým měsícem byl jejich počet vyšší o 12 174 osob, meziročně 
pak o 3 615 uchazečů. Z evidence naopak odešlo celkem 52 293 klientů 
(ukončená evidence, vyřazení uchazeči). To je o 4 805 méně než v červnu a o 
10 053 více než v červenci 2013. Novou práci získalo 31 654 lidí - o 6 269 méně 
než v předchozím měsíci a o 14 807 více než před rokem. Celkem 6 736 z nich ji 
našlo prostřednictvím Úřadu práce ČR.  

V evidenci ÚP ČR byli nejčastěji klienti s nízkou kvalifikací, se 
základním a středním odborným vzděláním a výučním listem. Dále pak mladí 
lidé mezi 20 – 29 lety, uchazeči ve věku 35 – 39 let a nezaměstnaní nad 50 
roků. Všem skupinám ohroženým dlouhodobou nezaměstnaností věnuje 
Úřad práce ČR zvýšenou péči. 

Pokud jde o profesní složení uchazečů, převažovali pracovníci ve 
službách, prodeji a administrativě, automechanici, manipulační, pomocní, 
nekvalifikovaní stavební či montážní dělníci, číšníci, servírky, pracovníci 
ostrahy, opraváři nebo řidiči. Mezi nově evidovanými se začali v menší míře 
objevovat i učitelé, vychovatelé, pedagogičtí pracovníci či lektoři. Jejich počty 
jsou srovnatelné s předchozími lety. 

„Zvýšenou aktivitu v této oblasti potvrzuje nárůst volných pracovních 
míst pro učitele, který můžeme očekávat až do konce prázdnin. Ke zlepšení 
situace ve školství by mohly vést plánované legislativní změny. Pokud jde o 
absolventy škol – jejich počet se zvýšil ve srovnání s předchozím měsícem o 
necelou tisícovku, meziročně jich ale evidujeme o 5 400 méně. Hlavní vlnu 
jejich příchodu na ÚP ČR očekáváme v září. V tuto chvíli zaznamenáváme 
vyšší počet dotazů hlavně ze strany jejich rodičů nebo prarodičů,“ upřesňuje 
Marie Bílková. 

V této souvislosti doporučuje ÚP ČR čerstvým absolventům, aby se už 
nyní zaměřili na hledání práce. Během letních měsíců si ji mohou vyjednat a 
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v září, kdy jim skončí status studenta, pak mohou plynule nastoupit do 
zaměstnání. 

V uplynulém měsíci evidoval ÚP ČR celkem 51 079 volných pracovních 
míst - o 1 600 více než v červnu a o 10 904 více než před rokem. V praxi se tak 
začíná mimo jiné projevovat pozitivní vliv personálního posílení úřadu. Jeho 
zaměstnanci mnohem více komunikují se zaměstnavateli a obcemi a seznamují 
je s možnostmi nejen finanční podpory, ale nabízejí jim také poradenství či 
rekvalifikace, jejichž složení vychází z potřeb konkrétních firem. V neposlední 
řadě také pomáhají při obsazování volných míst či realizují předvýběrová řízení 
při náboru nových lidí. Jen v průběhu prvních šesti měsíců letošního roku 
absolvovali zaměstnanci ÚP ČR celkem 6 177 monitorovacích návštěv u firem 
a obecních úřadů. Výsledkem jsou mimo jiné tisíce nových volných pracovních 
pozic v databázi Úřadu práce ČR. 

Na jedno volné pracovní místo připadá v současné době 10,6 
uchazeče. Z toho nejvíce v okresech Ústí nad Labem (40,5), Sokolov (36,2), 
Karviná (34,8), Bruntál (30,9) a Hodonín (29). Z celkového počtu nahlášených 
volných pozic bylo ke konci července 4 891 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP) a 11 322 míst nabízeli zaměstnavatelé absolventům 
a mladistvým.   

Nejnižší nezaměstnanost hlásí okresy Praha-východ (3,4 %), Mladá 
Boleslav, Prachatice, Pelhřimov a Benešov (shodně 4,4 %), Praha-západ, 
Rokycany a Rychnov nad Kněžnou (shodně 4,6 %). Podíl nezaměstnaných 
stejný nebo vyšší než republikový průměr vykázalo 35 regionů. Nejvyšší byl v 
okresech Most (13 %), Ústí nad Labem (12,6 %), Bruntál (12,5 %), Karviná 
(12,3 %), Ostrava-město (11,4 %), Chomutov (11,2 %), Louny a Děčín (shodně 
10,1 %).  

Pozitivně se na vývoji situace na trhu práce podepisují nástroje 
aktivní politiky zaměstnanosti (APZ). Celkem v jejich rámci podpořil ÚP ČR ke 
konci července 60 376 uchazečů o zaměstnání.  V kurzu jsou hlavně veřejně 
prospěšné práce (VPP) a společensky účelná pracovní místa (SÚPM). 
V neposlední řadě pomáhá uchazečům v návratu do zaměstnání i řada 
projektů, které díky národním a evropským penězům realizují v jednotlivých 
regionech krajské pobočky ÚP ČR.  

 V předchozím měsíci se podařilo Úřadu práce ČR umístit na VPP 
19 693 lidí. Tento nástroj APZ patří v letních měsících mezi nejvíce využívané. 
Boduje především u obcí. Nejčastěji zaměstnavatelé krátkodobě najímají 
uchazeče na úklid a údržbu veřejných prostranství, na úpravu zeleně, 
administrativní práce nebo v rámci činností neziskových, charitativních, 
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sportovních a příspěvkových organizací (např. humanitární pomoc, úklid 
sportovních areálů, vybírání kontejnerů s oblečením, ošetřování zvířat 
v útulcích, úklid a obsluha v domovech důchodců, ve školách, farnostech 
apod.).  

Firmy zase mají v oblibě SÚPM vyhrazená. Díky podpoře v této oblasti 
dostalo šanci získat zaměstnání 17 865 uchazečů – většinou jako řidiči, 
pojišťovací zprostředkovatelé, prodavači a prodejci, pokladní, účetní, 
pracovníci v sociálních službách, administrativě, gastronomii, zemědělství, ve 
stavebnictví a výrobě, jako recepční, konstruktéři či řemeslníci. Celkem 3 068 
nezaměstnaných si mohlo na základě příspěvku na SÚPM otevřít svou živnost. 
Nejčastěji oblasti osobních služeb (kadeřnické, kosmetické a masérské služby) 
nebo v gastronomii. 

Uchazečům vydatně pomáhají v návratu na trh práce i rekvalifikační 
kurzy, které ÚP ČR finančně podporuje. K 31. 7. 2014 se jich účastnilo celkem 
10 110 lidí. Klienti volili rekvalifikace zaměřené hlavně na základní a speciální 
počítačové dovednosti, zdravotní či sociální oblast, služby v prodeji, účetnictví, 
svářečské a masérské kurzy, kurzy pro vizážistky, strojvedoucí, strážné nebo 
chtěli získat řidičské průkazy (od sk. C) včetně těch profesních.  

Na konci července evidoval ÚP ČR 23 748 absolventů škol všech 
stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet vzrostl ve srovnání s předchozím 
měsícem o  991 osob a meziročně pak klesl o 5 394 uchazečů. Na celkové 
nezaměstnanosti se podíleli 4,4 % (červen 2014 –  4,2 %, červenec 2013 –
5,3 %). Pro tuto skupinu nezaměstnaných je mimo jiné určen program 
Odborná praxe pro mladé do 30 let, jehož cílem je zajistit jim tolik potřebné 
pracovní zkušenosti.  Velký zájem o vstup do tohoto projektu hlásí jak samotní 
mladí klienti, tak i zaměstnavatelé. Šanci získat nové místo dostávají uchazeči, 
kteří jsou v evidenci ÚP ČR, a od doby, kdy ukončili studium, odpracovali 
dohromady maximálně dva roky. Mezi už přijatými účastníky projektu jsou 
nejčastěji bývalí studenti středních a vysokých škol zaměřených na ekonomii, 
účetnictví, podnikání, obchod, zemědělství, management, marketing, 
elektrotechniku, informační technologie, pedagogiku, stavební, strojní či 
humanitní obory. Novou práci získávají díky programu i absolventi základních 
škol, gymnázií nebo odborných učilišť. K 31. 7. 2014 jich bylo celkem 3 994.  

V uplynulém měsíci bylo bez práce 281 878 žen (52,1 % z celkového 
počtu nezaměstnaných) a 60 849  OZP (11,2 % z celkového počtu 
nezaměstnaných).  

OZP patří mezi skupiny uchazečů ohrožených dlouhodobou 
nezaměstnaností, proto i v jejich případě poskytuje ÚP ČR příspěvky na 
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podporu jejich pracovního uplatnění. V rámci chráněných pracovních míst 
(CHPM) finančně podpořil ke konci července 1 495 OZP (z toho jich 55 
vykonává samostatně výdělečnou činnost). Nejčastěji se jednalo o místa v 
administrativě, pozice určené řemeslníkům, osobní, úklidové a masérské služby 
nebo ostrahu objektů. Celkem  114 uchazečům přispěl ÚP ČR na provoz CHPM.  

Podporu v nezaměstnanosti pobíralo v předchozím měsíci 107 762 
lidí, tj. 19,9 % všech uchazečů vedených v evidenci (červen 2014 – 18,6 %, 
červenec 2013 – 20,2 %).  

Míra nezaměstnanosti podle EUROSTAT (Statistický úřad Evropského 
společenství), která se používá pro mezinárodní srovnávání a vychází 
z výsledků za červen 2014, ukazuje, že se ČR drží dlouhodobě pod průměrem 
EU: ČR 6%, EU28 9,9 %. Méně nezaměstnaných než v České republice, 
evidovaly příslušné úřady v Rakousku (4,9 %), Německu (5  %), na Maltě (5,1 %) 
a v Lucembursku (5,8 %). Nezaměstnanost převyšující průměr EU28 byla 
v Bulharsku (11 %),  Itálii (11,2 %), Irsku (12,2 %),  Portugalsku (13,5 %), na 
Slovensku (13,6 %), na Kypru (14,5 %), v Chorvatsku (15,1 %) a ve Španělsku 
(23,9 %). Za Estonsko, Řecko, Lotyšsko, Maďarsko a Velkou Británii nejsou 
údaje za červen zatím k dispozici. 

Podrobněji viz 
http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/statistics/search_databa
se.  

Informace o vývoji nezaměstnanosti v elektronické formě jsou 
zveřejněny na internetové adrese http://portal.mpsv.cz/sz/stat.        

                                                      
                                                      
 
                                                     Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR                                                                   
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